КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА  ПО  ТЕМЕ 
«КИСЛОРОДСОДЕРЖАЩИЕ ОРГАНИЧЕСКИЕ СОЕДИНЕНИЯ».
1 вариант
Часть А тестовое задание с выбором правильного ответа:
1. Общая формула предельного одноатомного спирта:

А) СnH2n+2 ,      Б) СnH2n+1OH ,       B) CnHn-6,       Г) СnH2nO.
      2. Бутанол реагирует с:
А) NaOH,         Б) Na ,         В) Н2О,        Г) Сu(OH)2
      3. Для альдегидов характерна изомерия:

А) углеродного скелета,                                        Б) геометрическая,

В) положения функциональной группы,             Г) положения заместителей.

      4. Уксусная кислота реагирует с:

А) Cu,       Б) Na2CO3,     В) КОН,      Г) С2Н2.

      5. Сложный эфир можно получить реакцией:

А) гидролиза,      Б) этерификации,      В) гидрирования,     Г) окисления.

      6. Качественная реакция на глицерин:

А) образование глицерата меди (II) ярко-синего цвета,       Б) обесцвечивание бромной воды,       В) появление осадка серебра,         Г) выделение водорода при взаимодействии с активными металлами.
      7. В основе процесса переработки жидких растительных масел в твёрдые жиры лежит реакция:

А)  гидрирования              Б)  гидратация       В)  омыление                    Г)  гидролиз

     8. Вещество СН3 -  СН2 – СН – С = О   называется:

                                                СН3        Н
А) 2-метилбутаналь,  Б) 2-метилбутанол,   В) 3-метилпентаналь, Г) 3-метилпентанол.
     9.Группа – СООН   -  это сочетание групп:

А) альдегидной и гидроксильной,                      Б) карбонильной  и альдегидной,

В) гидроксильной и аминогруппы,                    Г) карбонильной и гидроксильной.

    10.  Сложные эфиры изомерны:

А) карбоновым кислотам,     Б) простым эфирам,      В) альдегидам,     Г) спиртам.

    11. Жиры – это сложные эфиры:

А) глицерина  и жидких кислот,                     Б) глицерина и карбоновых кислот,

В) глицерина и высших жирных кислот,       Г) спирта и высших жирных кислот.

    12.Этаналь реагирует с:

А) Н2О,           Б) Н2,            В) CuSO4,          Г) Сu(OH)2.

    13. Формула пропановой кислоты:

А) СН3 – СООН    Б) С2Н5 – СООН       В) С3Н7 – СООН     Г) С2Н5 – СОН .

    14. Вещество, формула которого:        СН3          называется:
                                                           СН3 -  С -  СН3
                                                                      ОН
А) 2-метилпропанол – 1,   Б) бутанол- 2,    В) 2- метилпропанол - 2,  Г) бутиловый спирт.
    15. Функциональная группа   - СОН входит в состав:

А) карбоновых кислот,     Б) эфиров,      В) спиртов,     Г) альдегидов.  

    16. В результате гидролиза  сложных эфиров образуются:
А) кислоты и альдегиды,                Б) кислоты и спирты,

В) спирты и вода,                            Г) спирты и альдегиды.

    17. Вещество, формула которого СН3 - СН2 – С = О

                                                                                          О – СН3   называется:

А) метиловый эфир пропановой кислоты     Б) пропиловый эфир метановой кислоты,  

В) этиловый эфир этановой кислоты,            Г) метиловый эфир этановой кислоты.

18. Установите соответствие между названием вещества и классом, к которому оно принадлежит:   1)  2-метилгексанол- 2                         А) фенолы 
                             2)  2,2- диметилгексаналь                   Б) сложные эфиры 
                             3)  4-метилпентановая кислота          В) альдегиды 

                             4)  1,2 – бензолдиол                             Г) одноатомные предел. спирты

                                                                                            Д) карбоновые кислоты
Часть В

ЗАДАНИЕ №1. Составьте формулы веществ по названиям.
Уровень А. 

· Гексанол-3,                                                                           

· 2-метилпентаналь.

Уровень Б.

· 4,4-Диметил-5-этилоктановая кислота, 

· 2-метил- 5 –этилгептанол -1
Уровень В. 

· 2,2,5,5-Тетраметилгексаналь
· этиленгликоль
ЗАДАНИЕ № 2. Составьте формулы одного изомера и одного гомолога для указанных веществ.
Уровень А.  Гексанол-3,                                                                            .

Уровень Б. 2-Метил-5- этилгептанол-1
Уровень В. 2,2,5,5-Тетраметилгексаналь
ЗАДАНИЕ № 3. Составьте уравнения реакций, назовите вещества:

Уровень А. 

· горение метанола СН3 ОН + … → ?  +  ?

·  СН3 СООН + … →2 СН3 СООNa +  ?        

Уровень Б. 

· горение бутанола

·  уксусная кислота + магний   → …… +  ….

Уровень В. СН4 
Часть С

 Решите задачу:

Какой объем (при н.у.) кислорода и воздуха необходим для горения                                         92 г этанола?                                                                                                                                                                 

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА  ПО  ТЕМЕ «КИСЛОРОДСОДЕРЖАЩИЕ ОРГАНИЧЕСКИЕ СОЕДИНЕНИЯ».

2 вариант

Часть А тестовое задание с выбором правильного ответа:
1. Общая формула предельных карбоновых кислот:

А) СnH2n+2 ,      Б) СnH2n+1OH ,       B) Cn H2n О2,       Г) СnH2nO.
      2. Метаналь  реагирует с:

А) NaOH,         Б) Na ,         В) Н2О ,        Г) Сu(OH)2
      3. Вещество – один из главных продуктов фотосинтеза, происходящего в зеленых растениях:                                                                                                                                                                  А) глюкоза                Б) сахароза                           В) вода                           Г) кислород.                                 4. Этанол  реагирует с:

А) Cu,            Б) Na2CO3,        В) К,         Г) СН3 СООН.

      5. Сложный эфир подвергается  реакции:

А) гидролиза,      Б) этерификации,      В) гидрирования,     Г) окисления.

      6. Качественная реакция на этаналь :

А) образование глицерата меди (II) ярко-синего цвета,

Б) обесцвечивание бромной воды,                                        

В) появление осадка серебра,

Г) выделение водорода при взаимодействии с активными металлами.

      7. Какое из веществ оказывает на организм человека наркотическое действие?             А) C2H5OH;   Б) CH3COOH;   В)HCOH;    Г)C6H12O6. 
     8. Вещество СН3- СН2 – СН – СН2 - С = О   называется:

                                                 СН3                ОН

А) бутаналь,  Б) 2-метилбутаналь,  В) 3-метилпентановая кислота,  Г) 3-метилпентанол.

     9.Группа – СООН  называется:

А) альдегидной                      Б) карбоксильной 
В) гидроксильной                  Г) карбонильной.
    10. Формула вещества, которое используют для хранения биологических препаратов, – это: 

А) С2Н4;                   Б) СН3COOH;                   В) СН3OH;          Г)С2Н5OH.                                                         11. Глицерин – обязательная составная часть:

А) жиров,                                                  Б) карбоновых кислот,

В) минеральных  кислот,                        Г) спирта.

    12.Этановая кислота реагирует с:

А) СН3ОН,           Б) Н2,            В) CuSO4,          Г) С12.

    13. Формула бутановой кислоты:

А) С4Н9 – СООН,    Б) С2Н5 – СООН,   В) С3Н7 – СООН,    Г) С2Н5 – СОН .

    14. Вещество, формула которого:       СН3         называется:

                                                           СН3 -  С -  СН3 - ОН
                                                                      СН3
А) 2,2-диметилпропанол –1,                 Б) бутанол- 2,   
В) 2- метилпропанол - 2,                       Г) 2 - метилпентанол-2.

    15. Функциональная группа   - ОН входит в состав:

А) карбоновых кислот,     Б) эфиров,      В) спиртов,     Г) альдегидов.  

    16. В результате гидролиза  жиров образуются:

А) кислоты и альдегиды,               Б) кислоты и  многоатомный спирт,

В) спирты и вода,                           Г) спирты и альдегиды.

    17. Вещество, формула которого СН3  – С = О

                                                                                О – СН3   называется:

А) пропиловый эфир метановой кислоты,  Б) метиловый эфир пропановой кислоты,

В) этиловый эфир этановой кислоты,         Г) метиловый эфир этановой кислоты.

    18. Установите соответствие между названием вещества и классом, к которому оно принадлежит:    1)  1,3 – пропандиол                              А) простые эфиры

                             2)  2 -   метилпентанол                           Б) многоатомные спирты
                             3)  4 -   метилпентаналь                         В) альдегиды 

                             4)  1,2,3 – бензолтриол                           Г) одноатомные предел. спирты








Д) фенолы
Часть В

ЗАДАНИЕ №1. Назовите вещества по международной номенклатуре.
Уровень А.                                              

 СН3 – СН2 – СН2 – СН2 – СН2 –СН – СН2 - ОН                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   │                                                                                                                            CH3 – CH2–CH2–CООН.               СН3

Уровень Б.  СН3 – СН2 – СН2 – СН– СН - СООН                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     │      │                                                                                                                   CH3 – CH2–CH2–CОН.                 СН3   СН3
Уровень В.     СН3 – СН2 – СН2 – СН– СН2                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      │      │                                                                                                                   CH3 – CО–CH2–CН3.                        ОН     ОН
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  ЗАДАНИЕ № 2. Составьте формулы одного изомера и одного гомолога к веществу из задания 1.
Уровень А.      CH3 – CH2–CH2–CООН     
Уровень Б. СН3 – СН2 – СН2 – СН– СН - СООН                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     │      │                                                                                                                                                                            .                                                      СН3   СН3
Уровень В. СН3 – СН2 – СН2 – СН– СН2                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  │      │                                                                                                                   .                                                     ОН     ОН
ЗАДАНИЕ № 3.  Составьте уравнения реакций.  Назовите вещества.
Уровень А. 

· Горение  этилового спирта С2Н5 ОН + ? [image: image1.png]


 ?  +   ?
·   С2Н5 ОН   + ?  [image: image2.png]


2 С2Н5ОNa  + ? 

Уровень Б. 

· горение пентанола
· уксусная кислота +  цинк → ?  +  ?    

 Уровень В.           

· метан → ацетилен→ этаналь → уксусная кислота

Часть С  Решите задачу:
Какой объём (при н.у.)  этилового спирта можно получить при брожении  глюкозы                          массой 360  г?   
